



# ГЕРОИ РЯДОМ



Сочинение ученицы 1 Б класса Обуховой Софии

«В важные эпохи жизни иногда в самом  
обыкновенном человеке разгорается искра героизма»

М.Ю. Лермонтов

Двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года началась трагическая страница истории нашей Родины — Великая Отечественная война.

Война... Как гром среди ясного неба прозвучали эти слова из репродуктора. Беда ворвалась в каждый дом незваной гостьей, принесла море страданий, реки слез, боль и расставания.

В поход за свою Родину ушли все, кто мог держать оружие. Дома остались старики, женщины и дети.

Герой моего повествования моя прабабушка Соловьева Наталия Ксенофонтовна, год рождения 1928.

До войны она жила с папой, братьями и сестрой в деревне Эбалаки Кайбицкого района Республика Татарстан.

Когда началась война, то старшие братья и отец ушли на фронт защищать свою Родину.

Петр Ксенофонтович Куприянов пошел добровольцем в военкомат, но по возрасту не попал на западный действующий фронт, поэтому начал войну в учебном центре снайперов, а по окончании был направлен на Дальний Восток.

До 8 августа 1945 года участвовал в подготовке и боевом охранении плацдармов на рубежах с Японией с целью приемки основных войск после разгрома немецко-фашистских войск в Берлине и недопущения открытия второго фронта с Японией. Участвовал в войне с Японией с 9 августа по 2 сентября 1945 года. Он награжден Орденом Отечественной войны 2 степени. Ушел из жизни в 94 года.

Старший брат сразу попал на фронт, сражался мужественно, защищая рубежи своей Родины.

25 декабря 1943 года в деревне Липово Полесской области гвардии лейтенант Куприянов Александр Ксенофонтович руководил пулеметной ротой. Когда фашисты, поддерживаемые танками, перешли в контратаку, он правильно расставил силы пулеметной роты и две контратаки были отбиты.

За мужество и отвагу Александр был награжден Орденом Красной Звезды.

Погиб в последние дни Восточно-Померанской наступательной операции при взятии Данцига, устранив угрозу нанесения контрудара в тыл 1-го Белорусского фронта, создав благоприятные условия для подготовки дальнейшего наступления на берлинском направлении.

Александр похоронен в Польше на военном кладбище.

Отец недолго воевал, а потом пропал без вести.

А моя прабабушка осталась в деревне с младшими братом Николаем и сестрой Надеждой.

Она вмиг повзрослела, потому что была ответственна за их судьбы.

Выращивала в огороде овощи, работала в колхозе, присматривая за детьми.

Паек был маленький и скудный. Хлеб съедался очень быстро. А младшие просили кушать. Прабабушка собирала лебеду, крошила и кормила их этим салатом.

Однажды ей выдали 1 килограмм овса, который она весь день толкла в ступке, а потом пекла лепешки и кормила ребят. Они даже не мечтали о сладостях и игрушках.

Дров не хватало, поэтому дома всегда было холодно.

Прабабушке пришлось бросить школу, потому что в первую очередь думала о том, как прожить, не умерев от голода и холода.

Война искалечила не только жизни взрослых людей, но и лишила детства самую юную часть населения страны.

Моя прабабушка не любит вспоминать о войне. Когда она рассказывает мне и моему брату о тех событиях, всегда плачет.

Война-это страшное слово! Война-это ужас и смерть!

Сейчас мне чуть меньше лет, чем было ей в годы войны. Я живу в свободной стране, не видела ее израненной и изможденной, не слышала воя сирен, возвещавших воздушную тревогу, не видела разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаю, что такое голод. О войне знаю только из книг и рассказов взрослых, но я не хочу, чтобы она повторилась!

Я очень люблю свою прабабушку, горжусь и восхищаюсь ею!

Люди!

Покуда сердца стучатся, —

Помните!

Какой ценой завоевано счастье, —

Пожалуйста, помните!

*Р. Рождественский.*